TOWAROZNAWSTWO ROK II - PRZEWODNIK DO CWICZEN Z PRZEDMIOTU MIKROBIOLOGIA

CWICZENIE 3, 4

Podloza stosowane do hodowli drobnoustrojow. Metody hodowli
drobnoustrojow. Metody iloSciowego oznaczania
drobnoustrojow- cz. 1.

. mieszanina drobnoustrojéw: Escherichia coli, Enterococcus faecalis, Proteus
mirabilis;

. hodowla szczepu: Escherichia coli, Enterococcus faecalis, Lactobacillus plantarum,
Bacillus subtilis (1 szczep na stanowisku);

. rozcienczona hodowla Escherichia coli do posiewdw ilo$ciowych.

Zadania do wykonania:
. Z mieszaniny drobnoustrojow A wyizoluj:
. Y stanowisk - paciorkowce z rodzaju Enterococcus
- posiew izolacyjny na podtoze Slanetz’a
- posiew izolacyjny na podtoze agar odzywczy
. Y2 stanowisk - pateczki grupy coli
- posiew izolacyjny na ptytke z podtozem VRBL
. Posiew szczepu B (wykonujg wszyscy):
- na skos agarowy
- do probdéwki z bulionem odzywczym
Inkubacja posiewow w temp. optymalnej dla danych drobnoustroju. Pateczki
Lactobacillus plantarum - inkubacja w warunkach beztlenowych
Z zastosowaniem Anaerocoult C.

. Oznaczenie liczby drobnoustrojow w badanym materiale - studenci pracuja
w parach ale dzielg sie zadaniami, kazdy wykonuje poszczegélnie zadania
samodzielnie, siedza przy oddzielnych stanowiskach:

. wykona¢ dziesieciokrotne rozcienczenia materiatlu badanego w stosunku 1:10
i 1:100 - jedna osoba z pary;

. wykona¢ posiewy metoda wgtebna po 1 cm3 materiatu z rozcieficzen 1:10 i 1:100 -
jedna osoba z pary;

wykona¢ posiew metodg powierzchniowa po 0,1 cm? z rozcieficzenia 1:10 - jedna
osoba z pary.

. Oznaczanie obecno$ci i NPL pateczek grupy coli i paciorkowcow katowych
w okreSlonej objetosci materiatu np. 0,1g (cm3); 0,01 g (cm3); 0,001 g (cm3) -
demonstracja na podtozu z zbéicig, zielenig brylantowg i laktoza oraz na podtozu
Burzynskiej
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Tabela 1. Wskazniki NPL dla posiew6w 3-probéwkowych

Liczba wynikéw dodatnich w Wskaznk Kategorie pt:awc?opoc'jobieﬁstwi przy réine]
wybranych 3 rozcieiczeniach NPL liczbie probek z parti

1 2 3 4 5
0 0 0 <0,30 3 2 2 2 1
0 1 0 0,30 2 1 1 1 1
0 1 1 0,61 0 3 3 3 3
0 2 0 0,62 3 2 2 2 1
0 3 0 0,94 0 0 0 0 3
1 0 0 0,36 1 1 1 1 1
1 0 1 0,72 2 2 1 1 1
1 0 2 1,1 0 0 0 3 3
1 1 0 0,74 1 1 1 1 1
1 1 1 1,1 3 3 2 2 2
1 2 0 1,1 2 2 1 1 1
1 2 1 1,5 3 3 3 3 2
1 3 0 1,6 3 3 3 3 2
2 0 0 0,92 1 1 1 1 1
2 0 1 1,4 2 1 1 1 1
2 0 2 2,0 0 3 3 3 3
2 1 0 1,5 1 1 1 1 1
2 1 1 2,0 2 2 1 1 1
2 1 2 2,7 0 3 3 3 3
2 2 0 2,1 1 1 1 1 1
2 2 1 2,8 3 2 2 2 1
2 2 2 3,5 0 0 0 0 3
2 3 0 2,9 3 2 2 2 1
2 3 1 3,6 0 3 3 3 3
3 0 0 2,3 1 1 1 1 1
3 0 1 3,8 1 1 1 1 1
3 0 2 6,4 3 3 2 2 2
3 1 0 4,3 1 1 1 1 1
3 1 1 7,5 1 1 1 1 1
3 1 2 12 3 2 2 2 1
3 1 3 16 0 0 0 3 3
3 2 0 9,3 1 1 1 1 1
3 2 1 15 1 1 1 1 1
3 2 2 21 2 1 1 1 1
3 2 3 29 3 3 3 2 2
3 3 0 24 1 1 1 1 1
3 3 1 46 1 1 1 1 1
3 3 2 110 1 1 1 1 1
3 3 23 >110




